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W zwi,!zku z adresowan,! do Ministra Finans6w petycjq z dnia 15 marc a 2018 r., w kt6rej 
identycznie jak w piyciu poprzednich, domaga siy Pan "uzupelnienia aneksem w Jormularzu 
PIT-37 brakujqcej pozycji do skladki 1,25%", oraz w zwi,!zku z petycjq z dnia 2 marca 2018 r. 
skierowan,! do Naczelnika Urzydu Skarbowego we Wloclawku zawieraj,!c,! ,,tqdanie zapewnienia 
pelnego wykazania w PIT-37 (% (procentowej) skladki na ubezpieczenie zdrowotne pobranej 
przez platnika ze swiadczenia podatnika w miesi~cznych odliczeniach od dochodu" (data wplywu 
do Ministerstwa Finans6w 27 marca 2018 r.), uprzejmie informujy. 

W okresie od 10 listopada 2016 r . (data udzielenia odpowiedzi na pierwsze Pana wyst,!pienie), do 
dnia dzisiejszego, nie ulegly zmianie generalne zasady dotycz,!ce oplacania skladki na 
ubezpieczenie zdrowotne przez ubezpieczonych, jak r6wniez zasady jej odliczania w podatku 
dochodowym od os6b fizycznych. 

Zgodnie z przytaczanymi wielokrotnie przepisami ustawy z dnia 26 lipca 1991 r. 0 podatku 
dochodowym od os6b fizycznych (Dz.U. z 2018 r. poz. 200, ze zm.), kwota skladki na 
ubezpieczenie zdrowotne, 0 kt6r,! zmniejsza siy podatek, nie moze przekroczye 7,75% podstawy 
jej wymiaru. Od powyzszej zasady ustawodawca nie przewidzial zadnych wyj'!tk6w, co oznacza, 
ze w sytuacji, gdy podatnik na podstawie ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. 0 swiadczeniach opieki 
zdrowotnej frnansowanych ze srodk6w publicznych (Dz.U. z 2017 r. poz. 1938, z p6in. zm.), 
oplaca skladky wysokosci 9%, od podatku moze odliczye tyIko jej cZyse, tj. 7,75%. R6znicy 
pomiydzy kwot'! skladki faktycznie oplaconej a podlegaj,!cej kompensacie w podatku 
dochodowym od os6b fizycznych ubezpieczony pokrywa z wlasnych srodk6w. R6znica ta nie 
podlega odliczeniu od podatku ani w inny spos6b nie wplywa na wysokose zobowiqzania 
w podatku dochodowym od os6b fizycznych (nie jest odliczana od dochodu). W konsekwencji nie 
moze bye, i nie jest, wykazywana w formularzach dotycz,!cych podatku dochodowego od os6b 
fizycznych (np. zeznaniu PIT-37). 

Formularze podatkowe, same z siebie, nie kreujq bowiem praw i obowiqzk6w podatnika. Te 
wynikaj,! z przepis6w prawa uchwalonych przez ustawodawcy w formie ustawy. Zatem to nie 
"brakuj,!ca pozycja pozbawia podatnika prawnego odliczenia od dochodu pozostalej cZysci 
z kwoty 9%-procentowej skladki na ubezpieczenie zdrowotne", lecz obowi,!zuj,!ce zasady 
dotyczqce ponoszenia danin publicznych, w tym skladki na ubezpieczenie zdrowotne oraz podatku 
dochodowego od os6b fizycznych. 

Jednoczesnie fakt, iz odliczeniu od podatku nie podlega kwota skladki na ubezpieczenie 
zdrowotne stanowi,!ca nadwyzky ponad 7,75% podstawy jej wymiaru nie oznacza, ze 
ubezpieczony ponosi straty . .laden przepis ustawy nie stanowi bowiem, ze cala kwota skladki na 
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ubezpieczenie zdrowotne jak~ ubezpieczony zaplacil w roku kalendarzowym w celu korzystania 
ze swiadczen opiela zdrowotnej frnansowanych ze srodkow publicznych, podlega odliczeniu 
w podatku dochodowym od osob fizycznych. A tyIko w takim przypadku, brak w PIT-37 pozycji 
umozliwiaj~cej wykazanie faktycznie zaplaconej skladki na ubezpieczenie zdrowotne, tj. w pelnej 
wysokosci, moglby u ubezpieczonego generowae straty (szkody). Zwazywszy jednak, ze nie rna 
podstaw prawnych do wykazywania w PIT-37 kwoty skladki zdrowotnej ponad kwoty 7,75% 
podstawy jej wymiaru, poruszona przez Pana kwestia straty jest bezprzedmiotowa i nie moze bye 
uznana za nowe fakty lub dowody w przedmiotowej sprawie. 

W konsekwencji, na podstawie art. 12 ust. 1 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. 0 petycjach (Dz.D. 
z 2017 r. poz. 1123 oraz z 2018 r. poz. 130), przedmiotowe petycje pozostawia siy bez 
rozpatrzenia. 
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